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VERHANDLUNGSSCHRIFT 
über die Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Neidling 

am Dienstag, den 27. August 2024 

im Sitzungssaal des Gemeindeamtes Neidling. 

. 

 

Beginn der Sitzung:  19:00 Uhr 

Ende der Sitzung:  19:55 Uhr 

 

Anwesende: 

Bürgermeisterin: Barbara Egerer-Höld ÖVP 

Vizebürgermeisterin: Edith Pruckner  ÖVP 

gf. Gemeinderäte: Eckhart Aschauer ÖVP 

 Hubert Marchart  ÖVP 

 Jochen Sonnleithner  ÖVP 

 Thomas Slansky  SPÖ 

Gemeinderäte: Teresa Auersperg-Zaksek ÖVP 

 Karl Engelhart  ÖVP 

 Sebastian Marchhart ÖVP 

 Steven Mayer  ÖVP 

 Elisabeth Parsch  ÖVP 

 Johannes Petschko  ÖVP 

 Ernst Schweitzer  ÖVP 

 Thomas Wick  ÖVP  

 Maria Hromecek  SPÖ 

 Brigitte Klammer  SPÖ 

 Friedrich Klammer  SPÖ 

 Jürgen Kranabetter  SPÖ 

 Josef Hössinger  FPÖ 

 

Entschuldigt abwesend:  

Steven Mayer, Thomas Wick 
 

 

Nicht entschuldigt abwesend: 

- 
 

Anwesend waren außerdem:  

- 
 

Vorsitzende: Bgm. Barbara Egerer-Höld  
  
Schriftführer:   Thomas Tiefenbacher, MSc 
 
Die Sitzung war öffentlich. Die Sitzung war beschlussfähig.   
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T A G E S O R D N U N G : 
 

Öffentlicher Teil 

Punkt 1: Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 

Punkt 2: Bericht des Prüfungsausschusses 

Punkt 3: Bericht des Raumordnungs-, Wirtschafts- und 
Landwirtschaftsausschusses 

Punkt 4: Bericht des Finanzausschusses 

Punkt 5: Feuerwehrauto 

Punkt 6: Rucksäcke Geburtenförderung 

Punkt 7: Mehrgenerationenplatz 

Punkt 8: Streunerkatzenaktion 

Punkt 9: Tischlerarbeiten Kindergarten 

Punkt 10: Löschungserklärung  

Punkt 11: Glockenstuhl Watzelsdorf (Dringlichkeitsantrag) 

 

Die Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einberufung 

und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 

 

Die Vorsitzende teilt mit, dass vor der Sitzung ein Dringlichkeitsantrag eingebracht 

wurde (als Beilagen 1 dem Protokoll angeschlossen). 

Beantragt wird die Aufnahme folgenden Tagesordnungspunktes in der heutigen 

Gemeinderatssitzung: 

 
1. Dringlichkeitsantrag: Glockenstuhl Watzelsdorf 

Antragsteller:   Barbara Egerer-Höld 

 

Der Antrag wird vom Schriftführer verlesen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Der Tagesordnungspunkt wird als letzter Punkt (TOP 11) im öffentlichen Teil 

behandelt. 

 

 

Öffentlicher Teil 

 

1) Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 

Gegen das Sitzungsprotokoll vom 25. Juni 2024 wurde kein Einwand erhoben; dieses 
gilt als genehmigt. 
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2) Bericht des Prüfungsausschusses  

Die Vorsitzende des Prüfungsausschusses Brigitte Klammer berichtet über die Sitzung 

vom 25. Juli 2024. 

 

 

3) Bericht des Raumordnung-, Wirtschafts und Landwirtschaftsausschusses  

Der Vorsitzende des Raumordnung-, Wirtschafts und Landwirtschaftsausschusses 

Hubert Marchart berichtet über die Sitzung vom 22. Juli 2024. 

 

 

4) Bericht des Finanzausschusses  

Die Vorsitzende des Finanzausschusses Barbara Egerer-Höld berichtet über die 

Sitzung vom 25. Juli 2024. 

 

5) Feuerwehrauto 

Die Vorsitzende berichtet, dass die Anschaffung eines neuen Feuerwehrautos HLF3 

für die Freiwillige Feuerwehr Neidling notwendig ist. Die Kosten betragen laut 

vorliegendem Angebot der Fa. Rosenbauer inkl. Ausstattung € 632.842,36. Bei den 

Kosten hat sich durch ein nachgebessertes Angebot noch eine Einsparung von 

€ 22.777,92 im Vergleich zu dem in der Gemeindevorstandssitzung vorliegenden 

Angebot ergeben. Nachdem die Anschaffung über die BBG erfolgt, ist hier keine 

gesonderte Ausschreibung erforderlich, da diese bereits durch die BBG erfolgt ist.  

In der Sitzung des Finanzausschusses und im Gemeindevorstand wurde die 

Finanzierung vorbesprochen, wobei sich durch das angepasste Angebot ein paar 

Änderungen ergeben haben: 

 

Beitrag FF Neidling: € 50.000,-- 

Förderung des Landes € 98.550,-- 

Umsatzsteuerrückvergütung € 83.332,50 

Geschätzter Erlös Verkauf RLF € 45.000,-- 

Anteil Marktgemeinde Neidling € 355.959,86 

 

Die Zahlungsmodalitäten sehen vor, dass 30% bei Lieferung des Fahrgestells und der 

Rest 30 Tage nach Auslieferung fällig ist. Die 30% sollen von der Marktgemeinde 

Neidling bezahlt und über die vorhandene Rücklage abgedeckt werden. Nachdem der 

Verkauf des vorhanden RLF erst nach Lieferung des neuen Fahrzeuges erfolgen kann, 

ist dieser Betrag ebenfalls von der Marktgemeinde Neidling vorzufinanzieren. 

 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge die Anschaffung eines HLF3 inkl. Ausstattung entsprechend 

den vorliegenden Angeboten der Fa Rosenbauer zum Preis von € 521.727,60 (inkl. 

MwSt.) für das Fahrzeug mit Aufbauten und € 111.114,76 (inkl. MwSt.) für die 

Zusatzausstattung, somit insgesamt € 632.842,36 beschließen. 
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Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

6) Rucksäcke Geburtenförderung 

Seit Juni 2015 werden als Teil der Geburtenförderung Babyrucksäcke für 

Neugeborene ausgegeben. Nachdem die mit der Fa. Marketingservice Thomas 

Mikscha vereinbarten Kontingente verbraucht wurden, soll ein neues Kontingent 

bestellt werden. Dieses garantiert den Preis von € 66 (inkl. Aufdruck und inkl. MwSt.) 

für 3-4 Jahre für insg. 30 Stück, wobei die Rucksäcke in Teilmengen abgerufen 

werden. 

 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge die Anschaffung der Rucksäcke für die Geburtenförderung zu 

den im Sachverhalt angegebenen Bedingungen (€ 66,-- inkl. MwSt. pro Stück) 

beschließen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

7) Mehrgenerationenplatz 

In Flinsbach soll auf der „Festwiese“ (GSt. 1/8, 1/9 und 1/10) ein 

Mehrgenerationenplatz geschaffen werden. Hierfür hat sich im Vorfeld bereits eine 

Arbeitsgruppe zusammengefunden und eine entsprechende Umfrage in der 

Bevölkerung wurde durchgeführt. Es soll ein Park mit einer Bocciabahn, einer Bühne, 

Sitzgelegenheiten usw. entstehen. Es werden für die notwendigen Arbeiten derzeit 

entsprechende Angebote eingeholt. 

Es ist auch geplant, dass die Landjugend im Rahmen des Projektmarathons 2024 hier 

bei der Errichtung der Bocciabahn und der Sitzgelegenheiten mithilft.  

Um dies zu ermöglichen, soll ein Grundsatzbeschluss gefasst werden, dass die 

Gemeinde einen entsprechenden Mehrgenerationenpark errichtet. 

 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge den Grundsatzbeschluss fassen, dass auf der Festwiese (GSt. 

1/8, 1/9 und 1/10, KG Flinsbach) ein Mehrgenerationenpark entsprechend den 

vorliegenden Plänen von DI Monika Holland (Beilage 2) unter Berücksichtigung der 

Ergebnisse der durchgeführten Umfrage errichtet wird und somit die weiteren Schritte 

zur Umsetzung getätigt werden sollen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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8) Streunerkatzenaktion 

Wie bereits in der Vergangenheit soll sich die Marktgemeinde Neidling wieder an der 

Streunerkatzenaktion beteiligen. Bei dieser Aktion wird die Kastration von 

Streunerkatzen gefördert, wobei zwei Drittel der Kosten von € 118,80 je Katze bzw. 

€ 61,20 je Kater vom Land NÖ (das entspricht € 79,20 je Katze bzw. € 40,80 je Kater) 

und ein Drittel (€ 39,60/Katze bzw. € 20,40/Kater) der jeweiligen Gemeinde getragen 

werden. 

Von der Gemeinde muss auch der Landesanteil vorfinanziert werden, welcher aber 

auf Antrag rückerstattet wird. Die Aktion läuft bis 30. November 2024. 

 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge den Beschluss fassen, sich an der Kastrationsaktion für 

Streunerkatzen wie im Sachverhalt angeführt zu beteiligen und einen Beitrag von 

€ 39,60 pro Katze bzw. € 20,40 pro Kater zu fördern. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

9) Tischlerarbeiten Kindergarten 

Durch die dauerhafte Einrichtung des 4. Kindergartengruppe soll der Abstellraum 
Antrag der Vorsitzenden:, welcher beim Bau für die 4. Gruppe bereits vorgesehen aber 

noch nicht eingerichtet wurde, mit Möbeln ausgestattet werden. Weiters ist es durch 

die Aufnahme der 2jährigen Kindergartenkinder notwendig, dass zusätzliche Haken 

an den Garderoben montiert werden, damit diese auch von kleineren Kindern erreicht 

werden können. 

Von der Fa. Schlatzer, die ursprünglich bereits den Kindergarten ausgestattet hat, 

wurde für die angeführten Arbeiten im Abstellraum ein Angebot in Höhe von 

€ 3.445,-- (exkl. MwSt.) vorgelegt, die Kleiderhaken belaufen sich auf € 22,50 (exkl. 

MwSt.) pro Stück. 
 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge die Ausstattung des Abstellraums der 4. Kindergartengruppe 

entsprechend dem vorliegenden Angebot in Höhe von € 3.445,-- (exkl. MwSt.) und die 

Ausstattung der Garderobe mit zusätzliche Kleiderhaken mit € 22,50 pro Stück (exkl. 

MwSt.) an die Fa. Schlatzer vergeben. 
 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

10) Löschungserklärung 

Die Vorsitzende berichtet, dass vom Notariat Krug&Sattler bezüglich der Liegenschaft 

EZ 182 KG Flinsbach (GSt.336/12) um Löschung des mit seinerzeitigem Kaufvertrag 
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vom 30.03.1972 bzw. 07.04.1972 zugunsten der Gemeinde Neidling eingetragenen 

Wiederkaufsrechts ersucht wurde. 

Da die Bedingungen aus Pkt. III. des o.a. Kaufvertrages erfüllt wurden, kann dem 

vorgelegten Antrag auf Löschung des Wiederkaufsrechtes zugestimmt werden. 

 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge die Löschung des Wiederkaufsrechtes auf EZ 182 mit dem 

GSt.Nr. 336/12, KG Flinsbach, auf Grund der vorliegenden und dem GR-

Sitzungsprotokoll als Beilage 3 angeschlossenen Löschungserklärung beschließen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

11) Glockenturm Watzelsdorf (Dringlichkeitsantrag) 

Die Vorsitzende berichtet, dass die Dorfgemeinschaft Watzelsdorf den Glockenturm in 

Watzelsdorf neu errichten möchte. Hierbei ist sie an die Marktgemeinde Neidling 

herangetreten, da einerseits der Glockenturm auf dem gemeindeeigenen Grundstück 

58, KG Watzelsdorf, errichtet werden soll, andererseits wurde um eine Subvention im 

größtmöglichen Ausmaß angesucht. Die Kostenschätzung beträgt € 24.628,51, die 

Dorfgemeinschaft verfügt über Mittel von rund € 13.000,--. 

 

1. Antrag der Vorsitzenden: 

Der Gemeinderat möge die Zustimmung zur Errichtung des Glockenturms auf dem 

gemeindeeigenen Grundstück 58, KG Watzelsdorf, erteilen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

2. Antrag der Vorsitzenden: 

Der Gemeinderat möge der Dorfgemeinschaft Watzelsdorf eine Subvention zur 

Errichtung des Glockenturms auf dem gemeindeeigenen Grundstück 58, KG 

Watzelsdorf, in Höhe von € 11.628,51 gegen Vorlage von Rechnungen gewähren.  

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

 


